

Decizia nr. 60 din 30.01.2024
privind somarea S.C. PHG MEDIA-INVEST S.R.L.
București, Str. Frumoasă nr. 20, sector 1
CUI 42426878

e-mail: phgmediainvest@gmail.com, dorinela1973@gmail.com

- pentru postul REALITATEA PLUS / REALITATEA PLUS HD

Întrunit în ședință publică în ziua de 30 ianuarie 2024, Consiliul Național al Audiovizualului a analizat raportul întocmit de Direcția Monitorizare, în baza sesizării nr. 12759/16.11.2023, cu privire la emisiunea "Culisele statului paralel" difuzată în data de 09.11.2023, de postul REALITATEA PLUS.

Postul de televiziune REALITATEA PLUS/ REALITATEA PLUS HD aparține S.C. PHG MEDIA-INVEST S.R.L. (licența audiovizuală nr. TV-C 942.3/31.05.2022 eliberată la 03.07.2023 și decizia de autorizare nr. 2316.0-3/21.06.2022 eliberată la 03.07.2023).

În urma analizării raportului de monitorizare și a vizionării de înregistrări, membrii Consiliului au constatat că radiodifuzorul S.C. PHG MEDIA-INVEST S.R.L. a încălcat prevederile art. 66 din Decizia nr. 220/2011 privind Codul de reglementare a conținutului audiovizual, cu modificările și completările ulterioare, potrivit cărora în programele de știri și dezbateri informarea în probleme de interes public, de natură politică, economică, socială sau culturală, trebuie asigurate imparțialitatea și echilibrul și să fie favorizată libera formare a opiniilor, prin prezentarea principalelor puncte de vedere aflate în opoziție, în perioada în care problemele sunt în dezbatere publică.

În fapt, în data de 09.11.2023, începând cu ora 20:50 (până la ora 23:43), postul REALITATEA PLUS a difuzat emisiunea „Culisele Statului Paralel”, moderată de Anca Alexandrescu. În cadrul acestei ediții, au fost dezbătute mai multe subiecte, printre care și cele pe seama plafonărilor privind plățile cash (21:22 – 21:35) și adoptarea identității digitale, la Bruxelles (21:50 – 22:10)

Redăm din raportul de monitorizare:

S3 - rep. 51.53, sel. 21.mp4 – rep. 10.05, sel. 22.mp4 - În continuare, a fost abordat subiectul referitor la implementarea identității europene digitale, context în care a fost difuzată reacția europarlamentarului Cristian Terheș imediat după votul din Consiliu.

Anca Alexandrescu: *Vreau, însă, să mergem acuma să vă arăt! Domnul Cristian Terheș, europarlamentarul Cristian Terheș, unul dintre cei mai activi europarlamentari. Știți că eu l-am invitat mereu, pentru că ne cunoaștem de foarte multă vreme și s-a luptat întotdeauna, și în pandemie și după pentru adevăr. Ne-a ajutat să înțelegem și să vedem cum, în aplauzele de la Bruxelles, s-a aprobat identitatea digitală. Haideți să vedem ce ne spune și după aia o să comentăm aici, în platou.*

[00:00:34] Cristian Terheș (sursa Facebook): *Salutare, prieteni! Suntem în sediul Consiliului, vedeți în spatele meu, toată lumea aplaudă, se bucură că au votat implementarea identității europene digitale. O să vă explic mai mult de ce s-a discutat aici, pentru că ședința n-a fost publică, dar îi vedeți pe toți cum își fac poze acolo. Am refuzat să merg la poza respectivă, pentru că nu am ce să mă pozez cu cei care au aprobat astăzi, în aplauze, implementarea unui sistem despre care Thierry Breton, comisarul european, spune că după ce ai făcut portofelul digital, trebuie să pui ceva în el. Păi ce pui în el? Euro digital. Deci,*

am atras atenția din prima zi că de fapt asta se dorește și exact asta vedem că s-a întâmplat acum.

[00:01:17] Cristian Terheș: Așadar, îi vedeți pe toți aici, cum toți au... ați văzut, uite cum aplaudă, ce frumos! Țsta e moment istoric, oameni buni, moment istoric, ia uitați, ia uitați-i cum aplaudă comisarul Thierry Breton, cel care l-a amenințat și pe Elon Musk că-i închide Twitter-ul dacă nu se supune reglementărilor mizerabile impuse de Uniunea Europeană. Așadar, astăzi am trăit un moment istoric în care drepturile și libertățile tuturor europenilor sunt efectiv puse la index. **Se dorește implementare a unui sistem de monitorizare în masă a populației.** Cum vă ziceam, de un an jumate sau cu un an jumate în urmă, aproape doi ani am reușit să amân acest dosar, pentru că am cerut o grămadă de expertize. Au fost foarte mulți experți care au vorbit pe tema aceasta și au spus că există probleme cu acest sistem. Nimeni dintre cei care au susținut această mizerie, așa-numita identitate digitală europeană sau portofelul digital european nu pot să spună că nu sunt probleme. Și astăzi, de exemplu, se discuta și vorbeau între ei spunând „nu putem încă estima ce probleme va crea acest sistem.” Păi, dacă nu poți estima ce problemă va crea acest sistem și cum va încălca drepturile și libertățile fundamentale, nu este normal ca să amâni până când vezi ce efecte adverse poate avea sistemul ăsta? **Voi vedeți că oamenii ăștia efectiv se joacă cu viețile noastre și cu drepturile noastre. Păi, la fel au făcut și cu vaccinurile. Și citez ce a spus exact Thierry Breton comisarul pentru piață internă din Europa, citez „dacă am creat acest portofel digital, trebuie să și punem ceva în el.” Și ce pui în el? Euro digital. Din prima zi am spus că, de fapt, asta e obiectivul lor. Să creeze acest sistem care să îngreudească drepturile și libertățile fundamentale.** Sunt aici împreună cu colegul meu spartanul Robert Roos.

[00:03:29] Cristian Terheș: Suntem doi spartani. O să ne luptăm din greu să ne opunem acestui sistem...

Robert Roos: O să dăm tot ce avem mai bun!

Cristian Terheș: E doar începutul acestei lupte, pentru că ce am făcut până acum a fost să folosim procedurile parlamentare, am încercat să oprim acest lucru. Și acum depinde de public. Orice cetățean european are opțiunea să spună ceva. Cum comentați ce s-a întâmplat azi cu privire la portofelul digital?

Robert Ross: Pentru mine, portofelul digital nu e cea cerut de oameni, a fost împins de Bruxelles. Este un instrument util dacă ești într-o altă țară și vrei să închiriezi o mașină sau ceva de genul. Dar eu nu am avut niciodată probleme cu închirierea unei mașini. **Cred că portofelul ar putea fi folosit pentru controlul asupra vieții oamenilor. Cred că e periculos și sunt împotriva acestui instrument puternic de care guvernele pot abuza.**

Reacțiile din studioul emisiunii după difuzarea înregistrării cu declarațiile lui Cristian Terheș au fost următoarele:

[00:04:43] Anca Alexandrescu: Cum spuneți, domnule Mihăescu, când am luat pauza de publicitate? Ne pune...?

[00:04:48] Mugur Mihăescu: **Ne pune crotali în urechi așa ca... dacă la vaci și la oi trebuie să ai o foarte bună...**

[00:04:58] Anca Alexandrescu: Am văzut o declarație chiar...

[00:05:00] Mugur Mihăescu: Bun inventar al șeptelului...

[00:05:01] Anca Alexandrescu: **În curând o să avem toți cipuri în cap așa. Am văzut o declarație chiar aici la noi, la București.**

[00:05:04] Mugur Mihăescu: **Nu mai suntem populație, suntem șeptel. Ne transformăm din populație europeană în șeptel european.**

Gelu Vișan: La Cluj ați văzut-o. Babeș Bolyai.

Mugur Mihăescu: **Noi vom fi cap de vită furajată de care vorbeam până acum. Dacă poporul acceptă așa ceva și dacă noi, ca români, așa ajungem să acceptăm din asemenea aberații, atenție, care sunt făcute fără un studiu prealabil al impactului.**

[00:05:32] Anca Alexandrescu: Adică, nu știm care sunt. A fost ca și cu vaccinul, a dat foarte bun exemplul domnul Terheș. „Vaccinați-vă că e sigur și eficient!” A, că ați constatat după trei ani că nu e nici sigur, nici eficient și că mor unii pe capete, aia e.

Mugur Mihăescu: Exact ca și cu vaccinul. E conspiraționist. Cum sunt și eu, cum ești și tu, cum sunt toți ăștia care au vorbit despre vaccin. Bă, vedeți-vă... La fel vorbim și acum

conspiraționiști. La fel vor cum vorbim despre cash, că bagă euro digital. Deci, până la urmă, ceea ce a făcut domnul Marcel aici în România este avant la lettre. Exact. Este în... așa să vină în întâmpinarea dorinței europene de a renunța la cash, ca să ne facă exact cum a zis și Gelu înainte, cum a fost și în Canada. Când au ieșit ăia cu protestul și asta, le-au înghețat conturile. I-au lăsat fără nimic... cardurile. „Mă duc să mănânc. Păi, nu mai, că nu mai card. Păi cum, că-s banii mei. Ți l-a înghețat guvernul, și dacă vrei să faceți asta, treaba voastră.”

Anca Alexandrescu: Eugen, te rog!

[00:06:35] Eugen Cișmașu: Îl ascultam pe Mugur și este, totuși, optimist. Noi suntem capete de vite furajate de ceva vreme. Ce s-a întâmplat astăzi în... ce ne-a arătat domnul deputat Terheș...

[00:06:53] Anca Alexandrescu: Este... cred că este cel mai activ europarlamentar domnul Terheș.

[00:06:56] Eugen Cișmașu: **E încă un pas către acea societate orwelliană perfectă, către big brother și...**

Anca Alexandrescu: 1984?

Eugen Cișmașu: Exact și către big brother-ul ăla de care se tot vorbește. Cu fiecare criză din asta de supraveghere. Noi vorbim despre big brother, după care ne întoarcem la starea noastră de șeptel. Obosim rapid. E, acum avem portofelul digital. Măine, ne vom trezi că portofelul ăla digital trebuie supravegheat și de o cameră digitală. Se va inventa și sistemul ăsta și se va replica practic și în România sau, de fapt, la nivel de Uniunea Europeană, sistemul eficient de supraveghere din China. Pentru că managerii de resurse umane din Uniunea Europeană au constatat că sunt...

[00:07:44] Mugur Mihăescu: Costisitor. Până la urmă, o să avem fiecare un cipuț ceva prin noi, vreun implant prin căpușor. Dacă nu vorbești ce zic ei, zzz, rămâi așa. Știi?

Eugen Cișmașu: Exact ca în China.

Mugur Mihăescu: Cu crotalul atârând de ureche așa...

Gabi Moroiianu: Și inteligența artificială care să ne urmărească.

[00:08:00] Daniel Florea: **Deci, domnul Terheș a vorbit de supravegherea în masă a populației. Există o decizie CEDO și am și găsit-o. În anul 2021, CEDO a condamnat Marea Britanie după dezvăluirile lui Edward Snowden despre supravegherea în masă a populației. Dacă vă aduceți aminte, în Londra, după atentatele de la metrou, s-a implementat acest sistem big brother, în care există recunoașterea facială în masă. S-a dovedit că era ilegală. Ori ăștia care sunt exact cum am văzut în Războiul stelelor, urmează acuma să aleagă... probabil în viitor și un împărat. Că nu mai avem nevoie de consiliu. Adică de ce fac funcționarii ăștia sau aleșii noștri, teoretic, europarlamentarii din fiecare stat. Ne transformăm într-o veritabilă dictatură și e clar că tot ce spuneau despre Uniunea Sovietică că sunt niște nenorociți comuniștii, ei adoptă toate măsurile. Mai devreme sau mai târziu... mai lipsește decât să facă un gulag, unde să ne trimită pe toți.**

Mugur Mihăescu: **E neocomunism, da.**

Daniel Florea: **Dar este foarte groaznic. Deci nu țin cont nici de deciziile CEDO.**

[00:09:04] Anca Alexandrescu: Andrei era și, după aia, domnul Vișan. Te rog, Andrei!

[00:09:05] Andrei Gușă: Și eu cred că e fix după modelul chinezesc. E limpede ce se întâmplă. ăștia se bucurau prin Parlamentul European, zici că ce mare inovație ce au făcut ei. Dar nu e așa. Sistemul ăsta de monitorizare facială există într-adevăr în Londra și probabil că și în alte orașe de care nu știm și portofelul digital există. Sigur, ele, luate în parte, n-au o mare valoare per se, dar combinate, pot fi foarte periculoase.

Anca Alexandrescu: Se face totul pas cu pas, cum îi place președintelui nostru.

Andrei Gușă: Să nu ne bucurăm! Că mulți români o să zică „da, uite, domnule, și ăștia ai noștri fac ei cu cash-ul, dar cu portofelul digital nu vor să facă.” Păi nu, nu fac încă, pentru că nu avem infrastructura, că după ce se creează premisa eliminării cash-ului, va fi infrastructura. Noi la cash suntem primii. La ăsta cu emisia de gaze cu efect de seră, suntem cu 30% peste normă.

[00:09:50] Anca Alexandrescu: Deci, pe noi să facă experimentele. Că asta urmează... și următorul exact despre asta e vorba.

[00:09:54] Andrei Gușă: *O secundă. Nu-s experimente, sunt experimente făcute cu mâna noastră, pentru că noi avem...*

Anca Alexandrescu: *Bineînțeles.*

Andrei Gușă: *Ciuci și Orbani și nu știu ce care se pleacă așa la înalta poartă. Ei cred că dacă stau ghiocel, o să mai rămână un mandat. Uite că nu stau și sper să învețe ăștia actuali că n-o să mai stea. Iar faptul că ONG-urile în România nu protestează împotriva la abuzul ăsta cu cash-ul, că eu știam că există ONG-uri pentru societate civilă, ca să apere societatea.*

Anca Alexandrescu: *Păi da, dar sunt progresiști.*

Andrei Gușă: *Atunci sunt niște escroci.*

Anca Alexandrescu: *Sunt progresiști.*

Andrei Gușă: *Se descalifică și cu asta basta. S-a închis la pâine și gata.*

Anca Alexandrescu: *Andrei, sunt progresiști majoritatea.*

Gabi Moroiu: *E... și infiltrați.*

[00:10:31] Mugur Mihăescu: *Chiar mi-a plăcut remarca ta că se transformă în împăratul din Războiul stelelor. Dar dacă te uiți așa, să mai divagăm puțin. Klaus Schwab seamănă cu actorul care l-a jucat pe împăratul din Războiul stelelor. Dar atunci mă întreb eu cine este Vader? Ursula? La toată treaba asta.*

[00:10:49] Gelu Vișan: *O să-ți răspund eu repede. Funcționăria de la Bruxelles, în frunte cu Ursula, este o executantă a întregului sistem al supranaționalelor, a suprastatelor din lume. Practic, **Uniunea Europeană se îndreaptă cu o viteză absolut fulgerătoare pentru controlul întregii populații și transformarea populației într-o sau transformarea Europei, într-o zonă socialistă, prima dată, după care comunistă.** Pot să argumentez în fața oricui lucrul acesta, însă pentru prietenii doamnei Anca de la CNA spun doar că ei nu fac un secret din faptul că aceste măsuri sunt măsuri progresiste. Vreau să vorbesc despre fenomenul Benedict sau fenomenul Benedict și o să vorbesc la un moment dat inclusiv la hartă și o să încerc să promovez acest fenomen în toată România cât pot de tare. Fenomenul Benedict a fost în Statele Unite de către anumite grupări creștine conservatoare inventat, și au zis „bă, dacă ei cășună pe capul nostru, pentru că pe mine, în momentul ăsta, nu mă interesează ce face Uniunea Europeană. **Nu e niciun secret pentru mine că acei funcționari sunt dușmanii populației, popoarelor și națiunilor.** Nici ei nu fac un secret. Ei spun așa „Statele Unite ale Europe...”, că de aici m-a încetat cu Băsescu prima dată foarte tare. „**Statele Unite ale Europei, desființare a națiunilor și statelor, este în ceea... nu e conspirație, este obiectivul Uniunii Europene.**” Și eu am spus... și el ieșea public și spunea și atunci eu m-am ridicat în picioare la o întrunire, la Sinaia și a zis „Domnule, eu nu, de aia am intrat în politică. Am intrat pentru altceva, nu să mă conducă Ursula și Mursula. E, fenomenul Benedict spune așa, „trage o dungă roșie într-un spațiu cât mai mare în care nu ești... îți faci propriile tale reguli, nu lași să intre și atunci noi avem acest noroc al ortodoxiei românești, al creștinismului ortodox, avem norocul tradițiilor, al bunului-simț, a peste 50% din populație la țară, a peste 30% din populație rămasă în urban citovă sau peste 50-60%. Deci, per total 70-80% din populație este conservatoare, este, cum se spune, patriotă, **e pe vechile, e pe vechi, adică nu e pe LGBTQ plus încă alea care le-am citit eu, plus călușarii.** (râde) Nu e progresistă și atunci avem material, putem să lucrăm. Fenomenul de Benedict... Poftim?*

Eugen Cișmașu: *Este o marfă amorfă încă, pentru că nu are reacție.*

Gelu Vișan: *S-a dovedit acuma la cash că nu e deloc amorfă. Deci, eu când am spus aici că populația e... ce credeți că s-a speriat de televiziuni Ciolacu? SRI-ul, când i-a spus, că știi foarte bine că SRI-ul i-a spus acuma tura asta, SRI-ul i-a spus „Domnule, țara fierbe.”*

Daniel Florea: *Mă îndoiesc.*

Gelu Vișan: *Eu sunt 100% convins că SRI-ul a spus.*

Daniel Florea: *Ok.*

Gelu Vișan: *Deci, din punctul ăsta de vedere...*

Daniel Florea: *Avem informații greșite.*

Gelu Vișan: *Aveți informații cash. Da, deci din punctul ăsta de vedere, practic, noi trebuie să tragem... în fenomenul Benedict, trebuie să tragem o linie roșie, spune „**pe aici nu se trece, pe aici nu se trece!**” Adică, să fie la voi, să fie fără cash la voi. Și dacă ne forțează...*

[00:14:13] Mugur Mihăescu: *Vezi că infiltrează și infiltrează exact prin ceea ce te doare, prin atacul la copii, prin educație, prin...*

Gelu Vișan: *Aici trebuie să lucrăm, că d-ai suntem și noi pe aicea.*

Gabi Moroianu: *Dar nu numai la noi, peste tot în Europa. (...)*

Mugur Mihăescu: *... prin cultură, prin... pătrund în universități, pătrund în asta... (...)*

[00:14:23] Gelu Vișan: *N-am încheiat, închid imediat, pentru că trebuie să-mi iau înjurătura totală de final. Și eu și emisiunea, probabil. Dacă nu se poate, trebuie să ne gândim foarte serios să facem pasul lateral spre cât se poate de departe de ei. Adică, dacă totuși ne impun... uite, suntem în plin proces de a cumpăra Profi, să fie cumpărat de grupul Angold ăla, da? În momentul ăla, practic în România o să fie patru centre... (...) Deci devin... rămân patru. Dacă tot comerțul din România e controlat de patru lanțuri, în momentul ăla, practic România e subjucată.*

Mugur Mihăescu: *Există acuma o alternativă la tot ce înseamnă construcția asta. Se numește Brics. Hai să așteptăm cu ce va veni Brics-ul!*

Gelu Vișan: *Să stau să mă uit la Brics acuma? Eu pot să fac aprozare, eu pot să fac producție eco, eu pot să susțin fermieri, pot să tip la televizor.*

[00:15:40] Gabi Moroianu: ***Eu nu sunt de acord cu domnul Vișan, că să fac pasul lateral sau în afară. Sau Dumnezeu știe unde. Nu. Eu sunt genul care mă bat în interior.***

[00:15:51] Gelu Vișan: *În interior trebuie să spună dacă copilul tău... copilul tău dacă nu ajunge pe funcție... deja, în alte țări, dacă nu ești foarte deschis cu poziția dorsală, nu au acces la funcții. Și atunci, tu te hotărăști. Îl pun pe copilul sau pe fiica-mea să facă ce spun ei sau nu știi ce? Aici vei ajunge la un moment dat.*

Daniel Florea: *Noi nu suntem Marea Britanie, nu suntem Marea Britanie, nu avem putere.*

Gelu Vișan: *...cu fetița o scoase de pe aparate. E cazul ăla vestit cu fetița din Marea Britanie cu Italia. Au scos-o, au decuplat-o. (...) Părinții vor să-și ia copilul. I-a dat Italia cetățenie să-l salveze și Marea Britanie „nu ți-l dau, îl omor, îl decuplez de pe aparate.” Aici ajungem, aici o să ajungem și atunci ce faci?*

Gabi Moroianu: *Doamne ferește! Ideea e așa: portofel digital, ce drăcării mai inventează ăștia. Treaba lor, dar să-mi lase posibilitatea să aleg. Eu poate vreau portofel digital.*

Gelu Vișan: *N-o să-ți lase. N-o să-ți lase nimic.*

Gabi Moroianu: *Aia mă enervează pe mine.*

Gelu Vișan: *Îți mai face două vaccinuri... (...) Te mai vaccinează de două ori... (râde)*

Gabi Moroianu (râde): *Plus că am o vârstă. Scapă repede de mine.*

[00:17:21] Gelu Vișan: *În perioada pandemiei cel mai bun exemplu. N-ai vrut să te vaccinezi, nu ți-a îngrădit niciun drept, dar nu puteai să ieși din casă, n-aveai voie în magazine decât o oră cu lanțul, probabil lesa. N-aveai voie colo, n-aveai voie nimic. Da? În perioada asta, nu munceai, n-aveai ce să mănânci, trebuia să-i aducă comunitari, cum spune lumea, Poliția locală sau nu mai știu ce de lângă primărie, un pachet cu ceva, că ăia riscau să se îmbolnăvească dacă tu erai bolnav.*

Gabi Moroianu: *Păi și de ce mă îmbolnăvesc cu portofelul digital?*

Daniel Florea: *Dacă nu te opui, exact cum a spus Anca la început, dacă nu există această nesupunere civică în masă, atunci nu avem șanse.*

Anca Alexandrescu: *Exact.*

Gabi Moroianu: *Păi asta spun și eu. Că nu vreau să ies, eu vreau să mă lupt din interior.*

[00:17:57] Anca Alexandrescu: ***N-au decât să mă amendeze, dar eu sunt de acord cu acest tip de abordare, cu îndemnul, al doamnei Șoșoacă, al domnului Simion și a altora care îndeamnă la nesupunere civică. Păi e singura variantă în care putem să rezistăm.***

[00:18:08] Gelu Vișan: *Corect. ăsta e fenomenul Benedict. Asta încerc să spun, linia roșie, pe aici nu se trece.*

Anca Alexandrescu: *Deci, doar așa putem să supraviețuim.*

Vizionând înregistrări și analizând raportul de monitorizare, membrii Consiliului au constatat că emisiunea „Culisele statului paralel” din 9 noiembrie 2023 a fost difuzată cu încălcarea dispozițiilor art. 66 din Codul audiovizualului, potrivit cărora în programele de știri și dezbateri informarea în probleme de interes public, de natură politică, economică, socială sau culturală, trebuie asigurate imparțialitatea și echilibrul și să fie favorizată

libera formare a opiniilor, prin prezentarea principalelor puncte de vedere aflate în opoziție, în perioada în care problemele sunt în dezbatere publică.

În fapt, în cadrul acestei ediții, unul dintre subiectele abordate s-a referit la adoptarea, la Bruxelles, a identității digitale, subiect prezentat sub titlurile: IMEDIAT: HAOSUL LIMITĂRII PLĂȚILOR CASH, CE S-AR FI SCHIMBAT; MONITORIZAREA POPULAȚIEI, SUB UMBRELA „IDENTITĂȚII DIGITALE”; EXCLUSIV – CONTROL TOTAL SUB UMBRELA „IDENTITĂȚII DIGITALE”. MINCIUNA DIN PARLAMENTUL EUROPEAN, CUM VOR SĂ NE ÎNGRĂDEASCĂ DREPTURILE; SCANDAL ÎN PARLAMENTUL EUROPEAN DIN CAUZA PORTOFELULUI DIGITAL; ACUZAȚII GRAVE, CUM VOR SĂ NE ÎNGRĂDEASCĂ DREPTURILE; EUROPARLAMENTAR: SE VREA MONITORIZAREA POPULAȚIEI ÎN MASĂ; MINCIUNA CU PORTOFELUL DIGITAL, CINE VREA CONTROL TOTAL. În acest context, în cadrul emisiunii a fost difuzată reacția europarlamentarului Cristian Terheș, imediat după votul din Consiliu, care susținea că prin adoptarea acestei identități digitale: *“Se dorește implementare a unui sistem de monitorizare în masă a populației; Voi vedeți că oamenii ăștia efectiv se joacă cu viețile noastre și cu drepturile noastre. Păi, la fel au făcut și cu vaccinurile. Și citez ce a spus exact Thierry Breton comisarul pentru piață internă din Europa, citez „dacă am creat acest portofel digital, trebuie să și punem ceva în el.” Și ce pui în el? Euro digital. Din prima zi am spus că, de fapt, asta e obiectivul lor. Să creeze acest sistem care să îngrădească drepturile și libertățile fundamentale.”* Pornind de la aceste declarații, pe parcursul dezbaterii, comentariile invitaților și ale moderatoarei, cât și titlurile afișate, au fost unele similare, convergente, conducând la concluzia în sensul căreia, sintetizând, portofelul digital ar putea fi folosit pentru controlul vieții oamenilor și îngrădirea drepturilor și libertăților fundamentale. Totodată, deși subiectul era unul ce suscita un interes general al publicului, în cadrul emisiunii nu au fost prezentate informații și opinii alternative, opuse celor exprimate de invitați și moderatoare, pentru ca astfel telespectatorii să-și poată forma propria convingere, pe baza unor surse de informații diferite, contrare, ce ar fi permis să poată evalua în cunoștință de cauză, nu doar din perspectiva mesajului indus, unilateral.

Astfel, având în vedere modul în care a fost reflectată această temă de interes public, Consiliul a constatat că în cadrul emisiunii analizate nu a fost asigurată o informare imparțială, echilibrată și nu a fost favorizată libera formare a opiniilor, prin prezentarea principalelor puncte de vedere aflate în opoziție, așa cum radiodifuzorul avea obligația legală în conformitate cu normele invocate.

Pentru aceste considerente, ținând cont de criteriile de individualizare a sancțiunii prevăzute la art. 90 alin. (4) din Legea audiovizualului, membrii Consiliului au propus sancționarea radiodifuzorului cu somație publică.

Supusă la vot, sancțiunea a fost adoptată cu respectarea condițiilor de legalitate prevăzute de art. 15 din Legea audiovizualului.

În temeiul art. 91 alin. (1) și alin. (2) din Legea audiovizualului nr. 504/2002, cu modificările și completările ulterioare,

Consiliul Național al Audiovizualului adoptă următoarea

DECIZIE:

Art. 1: Radiodifuzorul S.C. PHG MEDIA-INVEST S.R.L. (licența audiovizuală nr. TV-C 942.3/31.05.2022 eliberată la 03.07.2023 și decizia de autorizare nr. 2316.0-3/21.06.2022 eliberată la 03.07.2023 pentru postul REALITATEA PLUS / REALITATEA PLUS HD) se sancționează **cu somație publică de intrare în legalitate** pentru încălcarea prevederilor art. 66 din Decizia nr. 220/2011 privind Codul de reglementare a conținutului audiovizual, cu modificările și completările ulterioare.

Art. 2: În conformitate cu prevederile art. 93 alin. (3) din Legea audiovizualului, prezenta decizie poate fi atacată direct la secția de contencios administrativ a curții de apel, fără a fi necesară formularea unei plângeri prealabile, în termen de 15 zile de la comunicare.

Art. 3: Potrivit dispozițiilor art. 93¹ alin. (1) și (2) din Legea audiovizualului nr. 504/2002, cu modificările și completările ulterioare, radiodifuzorul are obligația de a transmite pe post, în următoarele 24 de ore de la comunicare, sonor și vizual, de cel puțin 3 ori, în intervalul orar 18.00-22.00, din care o dată în principală emisiune de știri, următorul text:

“Consiliul Național al Audiovizualului a sancționat cu somație publică postul REALITATEA PLUS, deoarece, în cadrul emisiunii ”Culisele statului paralel” din 9 noiembrie 2023, prin modul în care a fost tratat subiectul referitor la adoptarea, la Bruxelles, a identității digitale, nu a fost asigurată informarea imparțială, echilibrată și nu a fost favorizată libera formare a opiniilor, prin prezentarea principalelor puncte de vedere aflate în opoziție, conform art. 66 din Codul audiovizualului.”

Vă atragem atenția că textul nu poate fi difuzat în calupuri de publicitate.

PREȘEDINTE,

MARIA MONICA GUBERNAT

Întocmit, Serviciul Juridic,
Reglementări și Relații Europene
Șef serviciu Ciobanu Dumitru